Beste/geachte (NAAM van Fractievoorzitter) 

Gefeliciteerd met goede uitslag voor (NAAM PARTIJ) in de gemeenteraadsverkiezingen! 
Omdat u met (NAAM PARTIJ) waarschijnlijk een belangrijke rol gaat spelen in het bestuur van (GEMEENTE), wil ik uw aandacht vestigen op de staat van kunst en cultuur in onze gemeente. 
Ik ben (NAAM+BEROEP) en net als u een betrokken bewoner van (GEMEENTE). Niet alleen maakt kunst en cultuur onze gemeente mooier: cultuur is van cruciale waarde voor het welzijn van de bewoners en draagt bij aan een leefbare en rechtvaardige stad. Daarnaast is een bloeiende culturele sector belangrijk voor het vestigingsklimaat en de lokale bedrijvigheid. Andersom heeft de gemeente een onmisbare rol in het voortbestaan en de ontwikkeling van deze sector. Kortom: wat er nu in uw coalitieakkoord wordt afgesproken, is bepalend voor het lot van onze cultuursector en voor de werkomstandigheden voor mij en andere creatieve professionals in onze gemeente. 
Wat wij als creatieve professionals nodig hebben om de cultuursector in (GEMEENTE) na jaren van coronabeperkingen weer in het zadel te helpen, zijn goede en eerlijke werkomstandigheden. De cultuursector is nog altijd de enige economische sector in Nederland waar loon naar werken niet vanzelfsprekend is. Daarom is door de Nederlandse cultuursector de Fair Practice Code opgesteld, waarin het belang van eerlijke betaling centraal staat. Voor alle cultuursubsidies van de overheid geldt al dat een visie op de Fair Practice Code onderdeel moet zijn van een aanvraag. Maar zolang dit geen bindende eis is en hierop niet gehandhaafd wordt, verandert er weinig.
Daarom vraag ik u, mede namens mijn vakbond de Kunstenbond, om het volgende mee te nemen in uw coalitieakkoord: 
(GEMEENTE) vindt een bloeiende cultuursector van cruciaal belang voor het welzijn van haar inwoners en ondernemers. Daarom investeren wij in een eerlijk en veilig werkklimaat voor kunstenaars en makers - en daarmee in een ruim en toegankelijk cultuuraanbod. 
[GEMEENTE]  investeert alleen nog in organisaties die zich aan de Fair Practice Code houden en het Fair Pay principe invoeren. Ook medefinanciers wordt gevraagd zich aan de code te houden. De gemeente geeft zelf het goede voorbeeld door bij lokale kunst- en cultuuropdrachten een eerlijk tarief te betalen. 
GEMEENTE erkent dat culturele instellingen die meerjarige subsidies ontvangen, met de huidige inflatie niet kunnen voldoen aan het op een eerlijke manier indexeren van lonen en zzp-tarieven. Om dit te compenseren verhoogt de gemeente het cultuurbudget met een extra bedrag voor loon en prijscompensatie, in verhouding tot de stijgende inflatie.
Voor verdere onderbouwing van deze e-mail verwijs ik naar deze speciale pagina van de Kunstenbond. Als u in gesprek wilt met de makers in uw gemeenten, dan kunt u mij bereiken via onderstaande gegevens.   

Ik wens u veel succes met de formatie.

Hoogachtend,
[NAAM]
[CONTACTGEGEVENS]
